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Questions de cours (7 points):

L- Est-ce que les atomes dans les corps diamagnétiques et paramagnétiques ont un moment
magnétique.

Z-Tracer la variation de 1 en fonction de Ia température dans les corps paramagnétiques et
diamagnétiques,

3- Quelle est I'origine de l'aimantation spontanée dans les corps ferromagnétiques.
4- Tracer la variation de I'aimantation dans un corps diamagnétique en fonction de H.
5- Quel est le rôle de l'agitation thermique dans les matériaux magnétiques.
6- Quelles sont les couches responsables au magnétisme dans les métaux de transition et

dans les terres rares.

7- Dans quel état magnétique on peut avoir une aimantation nulle même si les moments
magnétiques ne sont pas nuls.

.Ex 01 (7 points):

Trouver les moments magnétiques ffith ênunité d" p" prévus théoriquement pour les ions
suivants: Ti3*, Coz*, p'g3+, f,q1+, pm3*, fl63+, lq3+

0n donne: Z(Ti)=l),Z(Lu)=/t,Z(pm)=61,2(Fe)=16,Z(Co)=l/,/(Cu)=lg,Z(Ho)=g/. 
Z est le

nombre atomique.

Ex02 (3 ooints):

Trouver en fonction de l, s et j I'expression du couplage i.i puis calculer les valeurs
possibles du produit i. s en fonction de h pour r =1 et s=r/2.

Ex03 : (3 points):

En utilisant les résultats de la mécanique quantique calcurer les moments magnétiques
orbitaux mor possibles correspond au niveau d'énergie n=4.

Bonne chance

A. Boussendel
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